
Opgave 1. Prijs maal afzet is omzet 3 AM 

Een bedrijf heeft de afgelopen jaren zijn structureel zijn prijs verhoogd. De vraag naar 

zijn product was zo hoog dat het bedrijf de productie niet kon bijbenen. Door de 

prijsverhoging was de verwachting dat de afzet zou dalen, waardoor het bedrijf in 

staat zou blijven om goed aan de vraag naar het product te blijven voldoen. 

 

1. Bereken de verandering van de afzet in 2012 ten opzichte van 2011. 

De omzet steeg met 2,11% >> 102,11 

De prijs steeg met 1,7% >> 101,7 

102,11/101,7*100% = 100,4 De afzet steeg dus met 0,4%  

2. Bereken de verandering van de afzet in 2015 ten opzichte van 2014 

De omzet steeg  113,33/109,8*100% = 103,2 

De prijs steeg 117,51/112,13*100% = 104,8 

103,2/104,8*100% = 98,47 De afzet daalde dus met 1,53%  


